



建德发布

宜居建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571—

64781890

2024年4月  
星期三

10

今日8版 第4851期  
农历甲辰年三月初二

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云，偏东风3级，今天最高气温26到27℃，明天最低气温12到13℃。

建德市气象台4月9日16时发布

## 桐庐县党政代表团来我市考察

本报讯 昨日上午，桐庐县委书记冯晶，桐庐县委副书记、县长张蕙娜率桐庐县党政代表团来我市参观考察，深化两地交流合作。市委书记富永伟，市委副书记、市长王新锋，市人大常委会主任吕平，市政协主席俞伟，市领导程星火、姜建生陪同。桐庐县人大常委会主任邵伟斌、县政协主席周萍英、县委副书记丁干等县四套班子领导参加。

桐庐县党政代表团一行先后考察了梅城镇澄清门、千鹤妇女精神教育基地、大同镇农创客中心和万亩共富茶园，通过实地考察、听取介绍、现场交流等方式，详细了解我市美丽城镇建设、农业产业发展、“五好两宜”和美乡村试点项目推进等方面情况。

富永伟表示，建德和桐庐作为兄弟县市，地缘相邻，地情相仿，在资源禀赋和产业发展等方面有许多优势互补、相互学习、共同发展、共同受益的合作契机。

希望通过此次考察交流，进一步深化双方合作交流，推动两地各项事业高质量发展。

冯晶表示，此次考察时间虽短，但建德经济社会发展特别是千年古城复兴、红色文化传承、农业农村人才培育和产业发展让大家印象深刻、收获颇丰，回去后将把建德的好做法和好经验与桐庐的实际情况结合起来，取长补短，促进交流，推动共同发展。

(记者 江涛)

## 杭州市人大常委会来我市调研

本报讯 昨日，杭州市人大常委会副主任卢春强带队来我市调研医保养老工作。市人大常委会主任吕平、副主任刘国金陪同调研。

卢春强一行先后考察了浙江远力健药业有限责任公司和建德航空小镇，并召开座谈会听取我市关于医保养老工作的有关汇报。

截至2023年底，我市基本医疗保险参保人数432840人，其中职工医保参保人数188146人，城乡医保参保244694人。2023年，我市各级财政投入基本医疗保险基金4.38亿元。目前，我市在医保工作中不断完善医疗保障体系，加强共富型医保政策供给，协同推进医药服务供给侧改革，提升医保治理效能，以数字化改革为契机，推动医保公共服务提质增效，以高压态势落实基金监管，严厉欺诈骗保行为，医保工作不断提质增效。

在养老工作方面，目前我市60周岁以上户籍老年人为15.1万人，占比达到30%以上，老龄化、高龄化、空巢化“三化叠加”现象突出。为了有效确保老有所养，我市高度重视《杭州市居家养老服务条例》的贯彻落实，有序配建城镇住宅小区居家养老服务用房，积极落实养老服务电子津贴制度，推进农村居家养老设施扩面提质，养老服务体系不断深化。

卢春强指出，建德医保的保障率、覆盖率以及科学管理的方法行之有效，居家养老的很多做法可借鉴可推广。他表示，杭州市人大常委会将广泛吸纳相关意见和建议，通过检查监督，把医保养老工作做得更细更实，让人民群众有更多的获得感和幸福感。

(记者 邵悦)



### 阳光排球进校园 活力少年展风采

昨日，市实验小学启动以“活力实验 欢乐排球”为主题的第三届排球节活动。本届排球节为期一个月，将陆续举行垂直自垫球、六人制男女混合对抗赛、对墙垫球、啦啦操、排球操等七项比赛活动，旨在激发全体学生积极参加排球运动的热情，更好地展示自我，争当新时代“阳光好少年”。图为该校学生正在操场上展示阳光体育排球操。

(记者 宁文武)

## “乡村梦想家”让亚热带水果“宜居”建德

本报讯 “今年新引进了3种亚热带水果，这是香水红柚，右边三列是脆蜜金桔，隔壁大棚还有蓝蜜西梅，这两栋大棚是种植台湾水果的试验地。”正在大棚里修剪柚子枝叶的寿昌镇农创客蒋中乐指着近期新种植的“特种水果”开心地介绍道，而他也是一名致力于推动乡村发展的“乡村梦想家”。

今年，寿昌镇在高峰四季果蔬共富工坊4期174亩土地推出“乡村梦想家”——我在十里寿昌江“有块地”招募行动，通过镇党委政府多维推介、乡贤多方牵线，招引“乡村梦想家”团队——台蔡（武夷山）农业发展有限公司入驻投资，采用台资企业提供种苗、技术，现有农业主体——嘉品农业试种的合作方式，选定工坊二期16号、18号大棚7.3亩作为试验地，引进由中国台湾农业科技研究院培育的蓝蜜西梅、香水红柚、脆蜜金桔3种果树种苗进行试

种，平均亩产1000斤以上，亩均产值超8万元。与原有草莓种植相比，亩均产出可提高33%以上。

水果成熟后，将依托原有的线下销售终端优势及山峰村乡村909蚂蚁工坊运营团队资源，推进种植端和零售端无缝对接。同时，探索与“乡村梦想家”杭金集团合作，根据其客源要求配套定制相应礼盒，不断拓宽销售渠道、提升农特产品影响力、增加村企民收益。

“四季果蔬共富工坊已种植草莓、小番茄、阳光玫瑰葡萄等20多种果蔬，新品种试种成功后，我们将联动‘乡村梦想家’团队，加速推动水果新品种的培育和和生产，打造市级种苗繁育和研发中心、农业采摘基地，串联‘十里寿昌江’滨水露营基地、乡村咖啡馆等场景，形成农文旅融合发展示范带。”寿昌镇党委副书记、镇长徐斌表示。

“点亮”乡村并非一蹴而就。在



推进“乡村梦想家”活动中，寿昌镇同步深化“链组党建”思维模式和实践做法，并将继续推出“乡村梦想家”——我在十里寿昌江“有块田”“有间房”等活动，携手“乡村梦想家”筑梦未来乡村，推进“十里寿昌

江”沿线“多点开花”，让生态美、产业优、百姓乐的共富画卷在湖光山色之间铺展蔓延。（来源：寿昌镇）

乡村梦想家 逐梦建德城